JUNTA DE ANDALUCIA CONSEJERIA DE EDUCACION

Direccién General de Formacion Profesional
y Educacion Permanente

PRUEBA ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR
PARTE COMUN MATEMATICAS

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION PRUEBA
Apellidos: Nombre:
D.N.I. o Pasaporte: Fecha de nacimiento: / /

Instrucciones:

e Lee atentamente los enunciados antes de contestar a las cuestiones y de resolver
los problemas.

e La puntuacion maxima de cada pregunta o apartado esta indicada en cada
enunciado.

e Revisa cuidadosamente la prueba antes de entregarla.

e Podran utilizarse calculadoras no programables. No se podra utilizar ningin otro
instrumento electrénico.

e Se podra utilizar material de dibujo

Ejercicio 1 .- El numero irracional conocido como nimero de oro, @, es la mayor de las soluciones de
la ecuacion ¥ —-x-1=20.
a) Calcula el valor de @ redondeando a las milésimas. (0,75 puntos)

b) El nimero de oro esta presente en la naturaleza y las artes. Es conocida su presencia en la
piramide de Keops. El cociente entre el area lateral y el area total de la piramide es,
precisamente, el nimero de oro.

o -
S e el Y o o
Comprueba que es asi, sabiendo que la piramide de Keops es una piramide de base cuadrada de
altura 146,6 my que el lado de la base mide 230 m. (2 puntos)
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c) ¢(Cual es el volumen de la piramide? (0, 75 puntos)

Ejercicio 2.- Cuando un grupo de amigos fue

de camping este verano decidio acampar junto a

un rio. Deciden construir un recinto para colocar

su tienda con una cuerda de 50 m de largo y

cuatro estacas. Por el lado del rio no colocan

cuerda.

a) Sideciden hacer un recinto con una

anchura de 20 metros, ;cuadl sera su
longitud? (0,5 puntos)

b) Completa la tabla: (1 punto)

Anchura (m) 0 5 10 15 20 25
Longitud (m)
Area (m?)

c) Dibuja una gréfica en la que se muestre como varia el area encerrada al aumentar la anchura.
Coloca la anchura en el eje OX y el area en el eje QY. (1 punto)
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d) Escribe la férmula de la grafica. (1 punto)

Ejercicio 3.- Carmen y Daniel han inventado un juego con las siguientes reglas:
- Lanzan dos dados sucesivamente y calculan la diferencia de puntuacion entre ambos
resultados.
- Siresulta una diferencia de 0, 1 o0 2, Carmen gana.
- Siresulta una diferencia de 3, 4 0 5, gana Daniel.

a) ¢En qué casos gana Carmen? ;Qué probabilidad tiene Carmen de ganar? (1,5 puntos)

b) (En qué casos gana Daniel? ;Qué probabilidad tiene Daniel de ganar? (1,5 puntos)
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PRUEBA ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR

PARTE COMUN MATEMATICAS

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION PRUEBA

Apellidos: Nombre:

D.N.I. o Pasaporte: Fecha de nacimiento: / /
Instrucciones:

Lee atentamente los enunciados antes de contestar a las cuestiones y de resolver los
problemas.

La puntuacion maxima de cada pregunta o apartado esta indicada en cada enunciado.
Revisa cuidadosamente la prueba antes de entregarla.

Podran utilizarse calculadoras no programables. No se podra utilizar ningin otro
instrumento electrénico.

Se podra utilizar material de dibujo

Ejercicio 1 .- Cuenta la leyenda que el inventor del ajedrez recibié como recompensa por su invento la cantidad
de trigo consistente en colocar un grano en la primera casilla del tablero, dos en la segunda, cuatro en la
tercera, ocho en la cuarta; y asi sucesivamente, duplicando en cada casilla el nimero de granos de la casilla

anterior.
a)

b)

d)

;Cuantos granos de trigo habria que depositar en la casilla nimero 27?7 Expresa el resultado en
notacion cientifica. (0,5 puntos)

;Cuantos granos de trigo se depositaron en la casilla nimero 647 Expresa también el resultado en
notacion cientifica. (0,5 puntos)

Suponiendo que en 100 gramos de trigo hay 2500 granos, ;cuanto pesara el trigo de la casilla 647
Expresa el resultado en notacion cientifica. (1,5 puntos)

;Cuantos camiones de 40 toneladas de capacidad de carga serian necesarios para transportar el trigo?
Otra vez debes dar el resultado en notacion cientifica. (1,5 puntos)

Ejercicio 2.- En la grafica adjunta se representa el precio de venta (en cientos de euros) y el coste de
produccion (en cientos de euros) por unidad de un procesador especifico para ordenadores portatiles con
respecto al momento de fabricacion (en meses):



JUNTA DE ANDALUCIA

Cientos de euros

CONSEJERIA DE EDUCACION

Direccién General de Formacion Profesional
y Educacion Permanente

Responder a las siguientes cuestiones:

a. ;Cuanto tiempo ha estado este tipo de procesador en el mercado? (0’5 puntos)

b. ;Durante qué intervalo de tiempo el precio de venta fue decreciendo? (0’5 puntos)

c. ¢Durante cuanto tiempo la empresa perdia dinero por la venta de cada procesador?

(0’5 puntos)

d. ;Cual fue el mayor beneficio que obtuvo la empresa por la venta de un procesador? ;En qué momento
se produjo? (1 punto)

e. ¢;En qué momentos la empresa no tiene ni beneficios ni pérdidas? (0’5 puntos)

Ejercicio 3 .- En el siguiente grafico se muestra el consumo en kWh realizado por una familia durante el afio

2007 (NOTA: las facturas son bimensuales):

1241

1135

Consumos en kWh

TR
e

ekt

et

,.

i
£
£
s

5

TR
b

5

i
S

o

£

e

S,
St

B
b
2

b
bl

£
e

b
et
L,

S,

b

et
b
b
bt

s

s

s

b
b
5

s

e

!
et

b
b
o

S,
£

e

Enero 2007

Marzo 2007

Mayo 2007 Julio 2007

Septiembre 2007

Noviembre 2007

Marca en cada apartado con una X, la opcién que consideres correcta:

a. Eltipo de representacion usado es: (I punto)
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Un diagrama de Un diagrama de Un poligono de Ninguno de los
sectores barras frecuencias anteriores
b. El consumo medio por factura durante el afio 2007 fue de: (I punto)

|:| 869 kWh |:| 1.500 kWh |:| 969 kWh D Ninguno de los anteriores

c. Elconsumo medio mensual durante el afio 2007 fue de: (I punto)

[ ] acokwh [ ] 4845 kwh [ ] 969kwh [ |  Ninguno de los anteriores
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PRUEBA ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR

PARTE COMUN MATEMATICAS

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION PRUEBA

Apellidos: Nombre:

D.N.I. o Pasaporte: Fecha de nacimiento: / /
Instrucciones:
o Lee atentamente los enunciados antes de contestar a las cuestiones y de resolver

los problemas.

La puntuacion maxima de cada pregunta o apartado esta indicada en cada
enunciado.

Revisa cuidadosamente la prueba antes de entregarla.

Podran utilizarse calculadoras no programables. No se podra utilizar ningin otro
instrumento electrénico.

Se podra utilizar material de dibujo

Ejercicio 1.- Los televisores viene caracterizados por el tamafo de la diagonal de la pantalla en pulgadas y el
formato que es la relacion entre el ancho y alto de la pantalla ( 4:3 6 16:9). En el dibujo se representa una
pantalla en formato 16:9

DATO: Una pulgada son 2’54 cm

anchoalto = 16:9

diagonal en pulgadas

alto

ancho

Responder a las siguientes cuestiones:

Si compramos un televisor en formato 4:3 y de diagonal tiene 20 pulgadas, calcula las dimensiones del
ancho y largo del televisor en centimetros. (1’5 puntos)

Calcula la medida de la diagonal (en pulgadas) de un televisor en formato 16:9 si el ancho es de 708
mm. (1’5 puntos)

;Qué televisor tiene mas superficie de pantalla uno en formato 4:3 u otro en formato 16:9 si ambos son
de 30 pulgadas? (1 punto)
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Ejercicio 2.- Relacionar mediante una flecha cada expresion de la columna de la izquierda con su
correspondiente intervalo: (3 puntos)

NUmeros reales mayores que 2 (— 0, 2]
{Xe R/|X|35} (2, +OO)
Numeros reales positivos y menores que 2 (0, 2)
Numeros reales cuya mitad es menor que 2 y [_ 5 5]
mayor que 1 '
—0<X<2 (21 4)

EierCiCiO 3.- En una empresa, el director cobra 8000 euros mensuales; el subdirector, 4000 euros al mes;
tiene 6 capataces con un sueldo mensual de 2000 euros y 20 operarios que cobran 800 euros al mes.
a. ¢Cual es el sueldo medio de la empresa? (1 punto)

b. ;Y el sueldo moda? (0,5 puntos)

c. ¢Cual es la mediana? (0,75 puntos)

d. Justifica cudl de estas tres medidas es mas representativa de los sueldos de la empresa. (0,75
puntos)
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PRUEBA ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR

PARTE COMUN MATEMATICAS

DATOS DEL ASPIRANTE

CALIFICACION PRUEBA

Apellidos:

Nombre:

D.N.I. o Pasaporte:

Fecha de nacimiento:

Instrucciones:

e Lee atentamente los enunciados antes de contestar a las cuestiones y de resolver

los problemas.

e La puntuacion maxima de cada pregunta o apartado esta indicada en cada

enunciado.

e Revisa cuidadosamente la prueba antes de entregarla.

e Podran utilizarse calculadoras no programables. No se podra utilizar ningin otro

instrumento electronico.

e Se podra utilizar material de dibujo

Ejercicio 1 - El area de un triangulo isosceles es 48 m? y su base mide 12 m. Otro triangulo semejante a él

tiene una altura de 27 m.

a) La altura del primer triangulo mide............ m. (1 punto)
b) Larazon de semejanzaes .......... (1 punto)

c) Labase del segundo trianguloes ........... m. (0,5 puntos)
d) El area del segundo triangulo es ............. m2 (1 puntos)

Ejercicio 2.- Como sabemos el numero 77 = 3,14159265358979323846.... tiene infinitas cifras decimales.

142
El chino Wang Fan utiliz6 como aproximacion la cantidad E

a) ¢La aproximacion de Wang Fan es por exceso o por defecto? (1 punto)

b) Aproximar 7z con un error menor que una

diezmilésima. (1 punto)

¢) Usando como 77, la aproximacion 7 ~ 31416,
calcular el area de la siguiente figura:
(1,5 puntos)
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Ejercicio 3 .- La figura muestra una diana sobre la que lanzamos dardos de manera aleatoria

Sefialar con una X la respuesta o respuestas correctas :
a. La probabilidad de que al lanzar un dardo impacte en un n° impar es: (1 punto)

|:| 6 |:| 04 l:l 0’5 D Ninguno de los anteriores

b. La probabilidad de impactar en un n° multiplo de 3 6 en un n® impar es: (I punto)

2
D § D 0'9 D 1 D Ninguno de los anteriores

c. Silanzamos dos dardos y sumamos los puntos y el primero impacto en el 7, la probabilidad de
obtener al menos 12 puntos es: (1 punto)

5
— 0 Ninguno de los anteriores

wlnN
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PRUEBA ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR
PARTE COMUN MATEMATICAS

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION PRUEBA

Apellidos: Nombre:

D.N.I. o Pasaporte: Fecha de nacimiento: / /
Instrucciones:

e Lee atentamente los enunciados antes de contestar a las cuestiones y de resolver los
problemas.

e La puntuaciéon maxima de cada ejercicio es 2,5 puntos.

¢ Revisa cuidadosamente la prueba antes de entregarla.

e Podran utilizarse calculadoras cientificas, pero no con pantalla grafica ni programables.
No se podra utilizar ningin otro instrumento electrénico.

e Se podra utilizar material de dibujo.

Ejercicio 1.- Un examen tipo test para unas oposiciones consta de 100 preguntas. La convocatoria establece
que cada pregunta acertada suma 1 punto y cada pregunta erronea o no respondida penaliza con 0’25 puntos.
El aprobado es a partir de 60 puntos. Indica si son verdaderas (V) o falsas (F) las siguientes afirmaciones:

Respondiendo a 65 preguntas correctamente, el opositor aprueba.

Para obtener exactamente 70 puntos, el opositor debe responder correctamente a 76 preguntas

Respondiendo al menos 68 preguntas correctamente, el opositor aprueba.

Ejercicio 2.- Sobre plano a escala 1:50, el salon rectangular de un piso tiene de dimensiones 12 cm de largo
por 8 cm de ancho. El constructor quiere poner tarima flotante en el salon y recibe una oferta de 15 € por m?
mas el 16 % de IVA. Rellena los huecos de las afirmaciones siguientes:

a. La superficie real del salén es de ............ m>
b. El IVA que tiene que pagar el constructor es de .......... €
c. Si el constructor tiene otra oferta de 13'5 € por m2 mas el 16 % de IVA, el ahorro total seria de ........... €.

Ejercicio 3 - La siguiente grafica muestra, para dos operadores de méviles, el coste en céntimos de euro de
una llamada segun la duracion de ésta en minutos.
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-

Céntimos de euro Operadormévil 2 7

554
so4-

as4

Operador mévil 1

35

30

25

20

Minuto s

o o's 1 15 = 2.5 = 35

Responde a las siguientes preguntas:

(Tiene algun operador coste por establecimiento de llamada? Si es afirmativo, indicar la cantidad.
Si siempre realizamos llamadas inferiores a 30 segundos, ;qué operador es el mas barato?

Para una llamada de minuto y medio, ;qué operador es el mas econoémico?

Dar una expresion analitica de la funcién que representa al operador movil 1

oo oo

Ejercicio 4 .- La cotizacion de la empresa quimica Ercros durante el mes de noviembre de 2007 en la Bolsa de
Madrid viene dada por la siguiente gréafica:

Cotizacién en euros

D47 XX >

0454 Ed >

0441 P > >

043

0421 > >

041~ > > x
nat > * > I B

0394 >3

038

0374

Noviembre 200

0 1 2 3 4 H & 7 ] 5 10 11 1z 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 =24 25 26 27 28 29 30
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a. Sefiala con una X el histograma o histogramas que representan a los datos anteriores:

Histograma
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b. Una empresa desea comprar las acciones de Ercros pagando un extra de 0’30 € sobre la
cotizacién media durante el mes de Noviembre de 2007, jcuanto debe pagar por cada accién?



